



MASARYKOVA DEMOKRATICKÁ AKADEMIE

**Výroční zpráva
Masarykovy demokratické akademie
za rok 2015**

podklad pro jednání Shromáždění delegátů MDA dne 23. dubna 2016



Obsah

1	Úvod
3	Obecná informace a personální zabezpečení
5	Hospodaření
6	Informace o činnosti ÚK MDA v jednotlivých sekcích
12	Plán práce na rok 2016
14	Výběr akcí uspořádaných ÚK MDA a pobočnými spolky MDA
18	Přílohy DPPO – Rozvaha a výkaz zisku a ztráty ve zjednodušeném rozsahu
20	Výrok auditora



Vážené přítelkyně, vážení přátelé,

rok 2015 byl v Masarykově demokratické akademii naplněn intenzivní prací dovnitř sociální demokracie i směrem k veřejnosti. Jsem rád, že jako v předchozích letech jsme se mohli spolehnout na úzkou spolupráci s našimi partnery, zejména s pražskou kanceláří Friedrich-Ebert-Stiftung (FES).

Na pátek 4. září 2015 jsme i díky této spolupráci mohli připravit mezinárodní *Prague Social Europe Conference* (PSEC). Akci zahajoval předseda vlády ČR Bohuslav Sobotka a vystupovali na ní mj. ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek, politický tajemník ministerstva zahraničí Petr Drulák, francouzský ekonom Vincent Aussilloux nebo ekonomka z americké Kolumbijské univerzity Štěpánka Griffith-Jones.

Ve třech panelech se diskutující věnovali otázce nerovností v EU, otázkám konstrukce eurozóny a evropské makroekonomické a strukturální politiky a návrhům řešení. Nahrávky jednotlivých panelů konference stejně jako i audiozáznamy našich dalších akcí najdete na našem profilu na webové stránce [mixcloud.com](https://www.mixcloud.com).

Ve spolupráci s FES a bratislavským Institutem ASA jsme během roku 2015 realizovali již 5. ročník česko - slovenského vzdělávacího programu pro sociálně demokratické hnutí Akademie sociální demokracie (ASD).

Akce určená vždy jedenácti a jedenácti účastníkům z České a Slovenské republiky sestává z kombinace přednášek na témata různých politik sociální demokracie, mediálních a argumentačních tréninků a možností setkat se s vrcholovými politiky z ČR, SR i evropské úrovně.

Coby příklad naší činnosti zde v úvodu zmíním ještě moderaci programové debaty v sociální demokracii, jejímž cílem je aktualizace Dlouhodobého (základního) programu ČSSD. Touto prací jsme byli pověřeni Politickým grémiem ČSSD začátkem léta 2015 a do září jsme zorganizovali cyklus programových debat s průměrnou návštěvou kolem jednoho sta lidí z ČSSD, jejích satelitních organizací a blízké akademické veřejnosti.



Zároveň jsme připravili diskusní teze pro podzimní programové jednání ÚVV ČSSD. Z politicko-organizačních důvodů byla tato debata ovšem nakonec rozhodnutím vedení strany přesunuta na rok 2016.

Tyto tři ukázky naší činnosti myslím výstižně dokládají, že plníme úkol, který jsme si v loňském roce sami vytkli a kterému bychom se měli po mém soudu věnovat i nadále – vzdělávat v sociální demokracii – tedy v jejím prostředí i v jejích tématech, vystupovat s našimi postoji a expertízami před laickou i odbornou veřejností, svými schopnostmi podporovat programovou debatu v sociálně demokratickém prostředí.

Nedílnou součástí naší práce je i veřejné vystupování, kde nejvíce práce odvedli kolegové Jaroslav Bican, Patrik Eichler a Lukáš Jelínek.

Věřím, že naši činnost budeme ve všech popsaných směrech dále rozvíjet i v roce 2016 a v letech následujících.

PhDr. Vladimír Špidla,

ředitel